

头条

深圳拟先行先试个人破产制度

据新华社电 面对经营失败，“诚实但不幸”的创业者将会有破产的权利。近日，《深圳经济特区个人破产条例（征求意见稿）》向社会公布。该条例的核心是建立个人破产制度，因生产经营、生活消费导致资产不足以清偿全部债务或者明显缺乏清偿能力的自然人，在符合一定条件的情况下可以申请破产。

个人破产制度的建立与深圳的实际需求有关。在深圳，除个体经营者以外，近年来大量自然人以个人名义直接参与到商事活动中。统计数据显示，截至2020年1月底，在深圳登记设立的商事主体为329.8万户，其中个体工商户为123.6万户，占比37.5%。除此之外，还有大量自我雇佣的商事主体以微商、电商、自由职业者等形式存在。

“建立个人破产制度是健全市场退出机制，优化营商环境，激发商事主体的竞争力和创造力的需要，也是

防范化解金融风险，完善社会信用体系建设的需要。”参与条例起草工作的深圳市中级人民法院破产法庭庭长曹启选说。

哪些人可以申请个人破产？根据征求意见稿，在深圳经济特区居住，且参加深圳社会保险连续满三年的自然人，因生产经营、生活消费导致资产不足以清偿全部债务或者明显缺乏清偿能力的，可以申请个人破产。

征求意见稿规定了个人破产的限制消费措施，自人民法院受理破产申请之日起至人民法院作出免除债务人剩余债务的裁定之日止，债务人不得进行的消费行为包括：乘坐交通工具时，选择飞机商务舱、头等舱、列车软卧、轮船二等以上舱位、G字头高速动车组旅客列车及其他动车组

列车一等以上座位；在三星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行消费。此外，债务人还不得购买不动产和机动车辆、外出旅游、供子女就读高收费私立学校、支付高额保费购买保险理财产品等。征求意见稿还通过一系列制度设计来避免恶意逃债。

对于恶意逃避债务的债务人，不仅不允许其适用破产免责规则，同时还要追究其法律责任。例如，债务人故意隐匿、转移、毁损、不当处分债务人财产，或者虚构债务、承认不真实债务的，将由人民法院依法处理。构成刑事责任的，依法追究刑事责任。

“充分运用事后救济手段，提高违法成本，这是非常重要的。”南方科技大学金融系教授王苏生说，立法之后，配套制度是一个难点，针对公众对个人破产制度的担忧和疑虑，要在执行过程中不断发现问题、完善制度。

关注

海南自由贸易港 11个重点园区挂牌

据新华社电 3日，海南自由贸易港11个重点园区同步举行挂牌仪式。作为自由贸易港政策的主要承接地和先行先试的“孵化器”，这些园区将充分利用制度创新优势，率先实施相关政策和进行压力测试，推动海南自由贸易港建设加快发展、创新发展。

本次集中挂牌的11个重点园区产业类型涵盖旅游业、现代服务业和高新技术产业三大领域。其中现代服务业重点园区有海口江东新区、海口综合保税区、三亚中央商务区、博鳌乐城国际医疗旅游先行区等；高新技术产业园区有洋浦经济开发区（含东方临港产业园、临高金牌港开发区）、海口国家高新技术产业开发区、三亚崖州湾科技城、文昌国际航天城、海南生态软件园和复兴城互联网信息产业园等；旅游园区有陵水黎安国际教育创新试验区。

据介绍，产业园区是海南自由贸易港建设的重要载体和平台。如海南生态软件园是海南互联网信息产业主要载体和平台，获评首批国家数字服务出口基地的园区，先后被认定为国家级科技企业孵化器、国家新型工业化产业示范基地等。博鳌乐城国际医疗旅游先行区试点发展特许医疗、健康管理、照护康复、医美抗衰等国际医疗旅游相关产业，聚集国际国内高端医疗旅游服务和国际前沿医药科技成果，创建国际化医疗服务产业聚集区。三亚崖州湾科技城主要由南繁科技城、深海科技城、大学城、南山港和全球动植物种质资源中转基地五部分构成，致力于建设成为陆海统筹、开放创新、产业繁荣、文化自信、绿色节能的先导科技新城。

科技

科学家发现 恐龙最后一餐

据新华社电 一只长满硬甲的巨大恐龙1.1亿多年前吃下最后一餐后死去。加拿大研究人员从它胃中保存完好的食物化石分析出它最后一餐吃了什么。

加拿大萨斯喀彻温大学网站2日报道，这是一只马克·米切尔北方盾龙，其化石2011年出土于加拿大麦克默里堡附近。这只恐龙胃中食物化石有足球大小。研究人员之一、萨斯喀彻温大学地质学家吉姆·贝辛杰说，保存完好的恐龙胃中食物化石“极为罕见”。

研究人员分析化石后发现，这只恐龙的最后一餐88%是蕨类植物的叶子，7%是梗和嫩枝。由于这只恐龙整个身体和胃中食物化石都保存完好，研究人员认为，它吃完最后一餐没多久就死去。研究人员推测它的死亡时间在暮春到仲夏之间。

蒂雷尔古生物学博物馆研究人员卡莱布·布朗说：“植物比动物更能让我们了解季节的信息，它们显示（这只恐龙进食）最后一餐（的时间）以及死亡和被埋都发生在暮春到仲夏之间。”

研究显示，这只重1300公斤的植食恐龙死亡后被冲到海里，陷入海床。

图像

开镰收麦

6月3日，收割机在汶上县郭仓镇的麦田里收获小麦。

目前，我国第二大小麦主产区山东6000多万亩小麦进入收获阶段。
农民们抢抓有利天气，自南向北陆续开镰。 新华社发

生活

西班牙拟对 一次性塑料包装征税

据新华社电 西班牙政府6月2日提出一项立法草案，拟禁止使用部分一次性塑料用品并对一次性塑料包装征税。

法新社报道，这项草案特别针对快餐和外卖行业提出。根据草案，到2021年夏天，将禁止使用塑料制棉签、吸管和餐具等一次性塑料用品，在2023年1月前开始对一次性塑料包装征收特别税。西班牙环境事务大臣特雷莎·里韦拉说，塑料包装特别税是一项“间接税”，将在一次性塑料包装的生产、进口和从欧盟成员国采购等环节征收。

这项税率为每公斤0.45欧元（约合3.6元人民币）的税项有望每年给西班牙带来7.24亿欧元（58亿元人民币）税收。不过，草案尚需经过漫长的议会审议程序。

焦点

印度新冠确诊病例突破20万 专家认为疫情高峰尚未到来

据新华社电 印度卫生部3日发布数据显示，截至当天，该国较前一日新增确诊病例8909例，为疫情暴发以来单日新增病例最多的一天，确诊总数也突破20万例。印度已实施全国封锁两个多月，但印度专家认为疫情高峰尚未到来。

印度单日新增确诊病例在过去数周中持续上涨，最近一周每日增5000多例上涨至近9000例，这也导致确诊病例总数在5月19日突破10万后短短两周就翻了一番。卫生部数据显示，6月3日印度累计确诊病例达207615例，累计死亡5815例，治愈100303例。

为控制疫情蔓延，印度自3月25日开始实施全国封锁，只保留基本民生保障行业。随后，全国封锁被多次延长，最新的封锁措施将于6月30日结束。

印度医学研究理事会教授古普塔2日在政府新冠疫情联合新闻发布会上表示，当前印度遏制疫情蔓延的举措有效，截至目前在降低病亡率方面成效突出，但疫情高峰还未到来。需要尽快了解清楚疫情的传播程度，而非简单认定正在社区间传播。印度医学研究理事会已启动一项涵盖3.4万人的血清检测调查，用于评估新冠病毒的传播程度。